服务决策 关注民生





鸣

下

调研

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府 出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2022529

向业顺在乡镇调研时指出

本报讯(记者 盛余多 陈蕗 颖)8月9日—10日,区委书记向业顺 前往楠竹山镇、石墙镇、金山镇、头渡 镇、德隆镇调研。他指出,要因地制 宜发展农业特色产业,用心打造乡村 精品民宿,以产业兴旺推动乡村全面 振兴和农民稳步增收。

区委副书记余立祥,副区长胡光 模参加调研。

来到楠竹山镇特珍食品、鑫竹竹 业,石墙镇灏天生态农业,德隆镇茶树 村大树茶基地、金山红茶厂,向业顺与 企业负责人、镇村干部深入交谈,详细 了解特色产业发展、企业经营效益、农 业产业带动等情况。他指出,产业振 兴是乡村振兴的重中之重,要立足资 源禀赋和特色优势,因地制宜推动农 业特色产业做大做强,为全面推进乡

村振兴注入强大动能。要积极探索农 产品精深加工方式,不断延伸农产品 产业链条、提升农产品附加值,打造农 产品自主品牌,全面提升农业产业化 发展水平。要充分发挥龙头企业的示 范引领带动作用,让更多老百姓参与 到产业发展当中,实现家门口就业创 业,在发展壮大村级集体经济的同时 增加群众收入。要精心搞好服务保 障,精准提供政策扶持,助力企业扩大 规模、创新工艺、提高品质,加快传统 农业向现代化农业转型发展,推动特 色农产品走向更大市场。

依托金佛山丰富的森林资源、独 特的地形地貌和海拔优势,我区民宿 产业发展势头良好,主要集中在"大 金佛山178环山趣驾"沿线。在金山 镇龙山村民宿示范片、农文旅体综合

旅游项目,德隆镇喜见山居民宿,向 业顺实地察看民宿建设、配套设施和 周边环境,详细了解民宿整体规划、 设计理念、运营管理等情况。他指 出,民宿是农文旅融合发展的创新载 体,是发展乡村旅游、推进乡村振兴 的有力抓手。要精心规划、整合资 源,努力打造一批内涵丰富、特色鲜 明、功能齐全的精品民宿,做活做旺 避暑康养旅游产业,把生态优势转化 为经济优势、发展优势。要依托"大 金佛山178环山趣驾",进一步强化 民宿品牌培育,将传统文化融人民宿 开发建设,打造具有地方特色和市场 影响力的民宿品牌,提升南川旅游的 吸引力和竞争力。要加强监督监管, 提供优质服务,确保民宿发展更规 范、更健康、更可持续。

向业顺还前往石墙镇汇仓村党 群服务中心、金佛山水利工程、头渡 镇重庆市美丽宜居示范乡镇项目等 地,详细了解党群服务中心功能完善 和作用发挥、美丽宜居示范乡镇建设 和重点水利工程运行管理等情况。 他指出,要不断完善党群服务中心功 能,推动党建、政务和社会服务等资 源有效整合,多元化满足党员群众办 事和活动需求,切实发挥党群服务中 心凝聚党心民心的作用。要提升重 点水利工程管护水平,充分发挥防洪 减灾、抗旱保供作用,确保水利工程 安全运行和水源地供水安全。要加 快推进美丽宜居示范乡镇建设,着力 打造环境优美、功能完善、特色鲜明、 管理有效的美丽宜居示范乡镇,不断 增强人民群众的获得感、幸福感。



## 我区 168 个行政村建立"数字乡村"云平台

□ 记者 王莹

数字乡村,既是乡村振兴的战 略方向,也是建设数字中国的重要 内容。今年来,我区数字乡村云平 台通过"智慧大屏+家用电视+手机 程序"的三位一体模式,以信息化应 用助力基层治理"神经末梢"延伸覆 盖,让乡村治理效能持续提升。

### "数字"便民 沟通交流变畅通

"各小区居民点的居民注意, 明天上午9点,我们要在南湖村开 会……"近日,黎香湖镇南湖村本 土人才李丽正在通知村民开会,和 以往靠挨个打电话通知不同,现在 一个"小喇叭"就能快速通知到 位。效率的提高得益于她正在使 用的这套智慧大屏系统。

记者在现场看到,南湖村村委

会有一块智慧大屏,大屏幕上有智 慧党建、政务村务、平安乡村和便 民服务四大板块,中间的画面是其 中一个摄像头传回来的实时画面, 正是通过该平台,实现了村民与村 委会之间的信息交互。

李丽说:"目前南湖村有20台 设备连接到这个屏幕中,涵盖了居 民点、重要交通节点、农家乐等。"

在南湖村,留守老人和留守儿 童占村里常住人口的一半以上,加 上村里水域较多,进入夏季,防溺 水就成了重点工作。

"通过智慧大屏,可以看到南 湖村的水域及沿线情况。如果通 过实时画面看到有小朋友在水边 玩耍,便会进行实时消息传播,预 防危险发生。"李丽说。

怎样去达到一个实时信息传 播呢? 李丽介绍:"通过摄像头可 以实现云播放,就是我们的声音实 时从监控里发出来,缩短了消息传 播时间,达到快速警醒的效果。"

### "数字"惠农 办事少跑冤枉路

智慧大屏作为乡村实现数字 乡村党建统领、平安法治的"驾驶 舱",同样也连接着老百姓家中的 电视屏。通过连接,家里周边的实 时画面就能出现在电视和手机 里。与此同时,当地的政务信息、 新闻资讯、阳光政务、便民服务等 内容都能在电视端一目了然。如 今在南湖村,越来越多的村民在数 字化乡村治理新模式中受益。

戴孟蓉是南湖村村民,家里开 了个饭馆。对她来说,最便利的是 手机端的"渝户通"小程序。这里 不仅有政民信息沟通渠道、助农销 售渠道,还融合了本地服务和办事 业务,为老百姓提供了更加高效便

捷的公共服务。

戴孟蓉说:"我就喜欢用这个 平台,可以线上办事,能少跑很多 冤枉路。"

### "数字"扩面 百余村社全覆盖

据了解,目前我区31个乡镇 168个行政村都已经建立了"数字 乡村"云平台,形成了党建统领的 总体架构,实现镇区信息一"屏" 掌握,有效提升乡村治理数字化 水平,切实为乡村振兴注入智慧 动力。

戴涛说:"智慧大屏是为乡镇实现 党建统领、平安法治、产业振兴提 供的解决方案。接下来,我们将加 大数字乡村建设力度,按照数字重 庆建设总体要求,用数字化智能化 技术手段,赋能乡村振兴。"

# 区供电公司: 开展线路特巡 保障迎峰度夏



图①:巡检人员用无人机进行红外测温

图②:闷热的天气让巡检人员一口气喝完一瓶水。

图③:巡检人员穿梭在山林之中。

本报讯(通讯员 吴莉)近日, 国网红岩(南川)共产党员服务队 前往东城街道铁孔山,对110千伏 南高线开展线路巡视。

110千伏南高线是高桥牵引站 主电源,也是南川重要输电线路。 连日来,随着气温升高、用电负荷 增大,易导致绝缘体受损、线路下 垂等情况,输电保障迎来考验,输 电运维检修工作也进入了高峰期。

"因近段时间连晴高温,我们 每天要对南川重要联络线路进行 通讯员 吴莉 摄

巡检,如果发现影响线路安全运行 的隐患,会及时进行处理。"巡检人 员杨渝涛说。

巡视过程中,巡线人员顶着烈 日,对110千伏南高线重要用户供电 线路实施巡视检查及高温时段无人

机红外测温,仔细查看线路基础是 否稳固、通道树竹距离是否合理、有 无外力破坏等情况,同时检查引流 线、绝缘子、挂点金具有无异常,梳 理影响线路安全运行的问题及隐 患,保障线路设备安全稳定运行。

本报讯(记者 盛余 陈蕗颖)8月11日,区委 书记向业顺前往西城街道、 峰岩乡、鸣玉镇调研。他指 出,要培育壮大特色优势产 业,因地制宜探索发展路径, 加快推动乡村振兴迈出新步 伐、取得新成效。

区委副书记余立祥参加

在西城街道永合乡村振 兴示范点、峰岩乡千丘梯田 示范点、鸣玉镇"稻香渔歌" 乡村振兴示范长廊,向业顺 通过实地察看、听取汇报等 方式,详细了解各示范点设 计规划、建设进度、产业发 展、群众收益、阵地建设等情 况,围绕如何做好下阶段乡 村振兴工作同干部群众深入 交流。他指出,要坚持党建 统领,着力解决影响民生福 祉的突出问题,在抓好产业 发展、增加农民收入、提升村 容村貌等方面下功夫,推动 乡村振兴迈出新步伐、取得 新成效。要坚持因地制宜, 结合乡镇街道特色资源禀 赋,围绕"服务城市、振兴乡 村"大力发展小而精的特色 产业、观光农业,抓住渝湘复 线高速即将通车契机,推动 农村一二三产业融合发展, 促进村民增收致富和村集体 经济可持续发展。要强化基 层队伍建设,增强基层党组 织的领导力,更好统筹整合 各类组织、各种资源、各方 力量为发展服务。

走进峰岩乡优质李示范基地、鸣玉镇重庆味轩州食品有限公司, 向业顺详细了解基地种植规模、产品销售渠道、利益联结机制等情况, 实地察看企业生产车间、产品展台。他指出,产业兴旺是乡村振兴的 重要基础。要充分利用现有产业,依托当地自然条件和产业优势,在 品种选育、技术提升等方面下功夫,不断促进农业产业提质增效,农民 增收致富。要着力发展壮大特色优势产业,准确把握定位,盘活用好 各项农业资源,进一步激发乡村振兴内生动力。要发挥好企业、基地 的示范引领作用,带动更多群众增收致富,让村民过上幸福生活。

在鸣玉镇基层治理指挥中心,向业顺详细了解一体化治理智治 平台运行情况。他指出,要坚持实事求是原则,按照有利于工作开 展、有利于基层治理的标准,切实发挥好指挥中心信息总库、问题探 头、重大突发事件指挥平台的作用,将智治体系与乡村振兴、基层治 理工作结合起来,持续保持群众安居乐业、社会和谐稳定的良好局 面,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

## 区政协对城市管理工作 开展主席视察

本报讯(记者 黎明)8月10日,区政协对我区城市管理工作开 展主席视察

视察组前往鹰岩水厂改扩建工程项目、凤嘴江滨河公园,视察 城区供水和城区公园绿地建设情况, 听取相关情况汇报

近年来,我区大力提升城市管理工作水平和质量,今年一二季 度绿地增量22万平方米,加快小微停车场建设,截至目前,我区共计 新增13个小微停车场,提供车位738个;积极推进综管服平台建设, 打造"1+4+N"智慧城市大脑,实施公共供水管网漏损治理工程;有序 推进卫生厕所工程"增量提质",完成街头绿地提质、山城绿道项目、 山城花境、口袋公园等10个项目建设。

区政协主席毛朝银指出,近年来,全区城市管理工作成效明显, 城市承载能力显著提升,城市环境面貌显著改善,城市管理能力显 著增强。在下一步工作中,要找准城市管理工作现代化方向,广泛 发动群众参与城市管理。要持续提升城市科学化管理水平,以高水 平的城市管理为现代化郊区新城增添动力。要进一步创新思路、举 措,推动城市管理体系迭代升级,实现多部门、多领域协调、高效率 推进,推动城市管理工作再上新台阶。

区政协副主席杜帆、皮忠伦、曾葵参加视察。

# 社会主义核心价值观

民主 文明 和谐 公正 法治 敬业

地址: 重庆市南川区渝南大道10号 邮政编码: 408499 网址: www.cqncnews.com 新闻热线:71426804 总编辑:李如军 总值班:邓伟 责任编辑:崔萌 印刷:重庆华数印务有限公司 内部资料 免费赠阅